

聯合報

UNITED DAILY NEWS

每份訂價10元 第26447號

創辦人 王惕吾



4 710765 921682

急尋

許願吃板烤鷄腿堡
搭配焦糖冰奶茶的
“呂怡○”

專程飛日本麥當勞
吃照燒豬肉堡的
“鄭博○”

沒有焦糖冰奶茶
就像世界末日的
“那位網友”

3/27 把你們的最愛
還你唷~

統一發票開獎

請見明日聯合報

Inside



漲電價蝴蝶效應

租屋被扒兩層皮
新聞見A3

生活秘書

星座 今日運勢

- 獅子 ▶ 別嚇自己
- 處女 ▶ 留心錢包
- 天秤 ▶ 任務繁多
- 天蠍 ▶ 長輩照拂

歷史上的今天

3月 25

2011年：西藏流亡政府人民議會同意達賴喇嘛交卸政治權責，為流亡政府領導結構更新預作準備。

2022年：立法院通過18歲公民權修憲案，是中華民國首次交付公民複決的修憲案。

聯合報客服請掃描

- 更多新聞內容請看 聯合新聞網
- 更多深度議題請看 聯合報 數位版



考生探底 護理荒加劇 連5年下滑創歷年最少 專家籲跨部會因應



四技二專統測日前公告報考人數，衛生與護理類報名人數僅二〇八三人，歷年最少，基層人才庫告急，我國醫療照護品質恐雪上加霜。

記者黃義書／攝影

【記者許維寧／台北報導】國內醫院護理人力荒持續惡化，人才庫源頭又出現缺口。四技二專統測日前公告報考人數，衛生與護理類報名人數二〇八三人，連續五年下滑且為歷年最少。學界指出，技術型高級中等學校（技高）無專業群科對應統測衛護類考試，學生難準備，報考人數自然低落。衛護類考試報考者大減，代表護理人才庫告急，若無法扭轉趨勢，我國未來的醫療照護品質將受衝擊。

少子化考生銳減 今年剩約2千人

根據技專校院入學測驗中心最新統計，一〇二一年時統測衛生與護理類考生人數共三八二〇人，但近年報考人數已跌破三千人，今年僅剩二〇八三人，已是連續五年走低。

元培醫事科大校長王堅康指出，科大衛護類招錄測部分類科都發生技高沒有對應群科的問題，統測又要考專業科目一、二，沒有對應群科則學生難準備，報考人數自然低落。

對於技高沒有對應群科的類別，葛自祥說，確實應多放行讓普通高中學生申請科大，但現實狀況卻是高中生、家長不了解技職，尤其高中教

私立科大校院協進會理事長葛自祥表示，近年難突破學生和家長的既定認知。

科大護理系招生慘澹，將直接影響第一線醫護人員數。考選部次長、中台科大前校長李隆盛說，目前國內護理師主要來源仍是技專校院，如一二二年三次護理師考試及格人數中，普通大學畢業者約一千六百多人，技專校院則有約八千一百人，整體占比達八成，且根據過往經驗，五專護理科加上科大二技護理系，留任護理工作者均多。

升學輔導平臺大學生間執行長魏佳卉指出，近年科大護理系報考人數少且註冊率亦不佳，但第一

線醫護工作人才約八至九成來自科大和護專等技

職體系，護理人才面臨危機；國家政策應全面盤

點系科能量以及人才需求，由行政院整合教育部

、衛福部與國發會共同面對。

相關新聞見 A5

藍委提案 今年起停砍公教年金

停止遞減所得替代率

黨內仍有雜音 憂被貼「反改革」標籤

【記者鄭婷、劉宛琳、林銘翰／台北報導】年金改革實施將滿六年，多位國民黨立委提案，希望自今年起停止遞減所得替代率。對此，國民黨內仍有雜音，憂心被貼上「反改革」標籤。

年金改革自二〇一八年七月上路，退休公教人員支領退休金，截至去年年底，年資滿十五年的退休公教人員，所得替代率已從

最初的本俸二倍百分之四十五降為百分之卅九；年資滿卅五年者，所得替代率已從百分之七十五

分之六十。

退休公教人員所得替代率已從

改革首年降至本俸二倍的百分之七十五，再依年減一點五個百分

點的幅度，在二〇二九年降至百

分之六十。

退休公教人員所得替代率已從



公教年金改革將滿六年，近期物價飆升，國民黨立委紛提案，主張自今年起停止遞減退休公教所得替代率。圖為當年全教產等團體抗議公教年改的畫面。

本報資料照片

國民黨團首席副書記長林思銘表示，對的事不用怕民進黨團幹事長吳思瑤說，致電國民黨立委，積極遊說要退撫基金的財務缺口不再惡化，以及避免被民進黨操作成「反改革」，影響社會觀感，還需要更細緻的討論，並認為現階段恐還立委擔憂，修法的結果能否確保現役的公務員退休金是穩定的，國民黨現在又要退撫基金永續穩定，才能讓退撫基金永續穩定，才能確保現役的公務員退休金

金都會有風險，這是牽一髮動全身，不應該讓年輕世代

的提案必須尊重，但如果推出黨

的提案必須尊重，但如果推出